
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

（２）小学生調査 
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＜小学生集計結果＞ 

１．本人の属性について 

（１）性別 
 

 
 

 
  

男性

53.8%

女性

42.2%

わからない・どちら

ともいえない

0.3%

不明・無回答

3.7%

(n = 301)

問１  性別を教えてください。 
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（２）専有物について 

 

 

自分が使うことができるものは、「自宅で宿題することができる場所」が９４．７％

と最も多く、次いで「自転車」が９２．４％となっています。 

 

 

 
 

84.7%

55.5%

81.4%

94.7%

61.1%

75.4%

81.4%

68.8%

92.4%

83.4%

77.1%

89.7%

70.8%

24.9%

8.6%

32.6%

11.6%

3.3%

22.3%

5.0%

8.3%

10.6%

3.7%

10.0%

6.3%

5.0%

23.3%

31.2%

5.6%

11.0%

5.6%

1.0%

15.3%

18.3%

9.3%

18.3%

3.0%

4.3%

15.6%

4.3%

5.0%

42.9%

1.0%

1.0%

1.3%

1.0%

1.3%

1.3%

1.0%

2.3%

1.0%

2.3%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分だけの本（学校の教科書やマンガは除く）

こども部屋（きょうだいと使っている場合も含みます）

（自宅で）インターネットにつながるパソコン（タブレット）

自宅で宿題することができる場所

自分専用の勉強机

スポーツ用品（野球のグローブやサッカーボールなど）

ゲーム機

たいていの友だちが持っているおもちゃ

自転車

おやつや、ちょっとしたおもちゃを買うおこづかい

友だちが着ているのと同じような服

２足以上のサイズのあった靴

けいたい電話、スマートフォン

けいたい音楽プレーヤーなど

（n = 301）

ある ほしい ほしくない 不明・無回答

問２  自分が使うことができる、以下のものがありますか。 
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２．将来の「夢」について 

 

 

将来の夢の有無は、「ある」が７１．４％、「ない」が２６．６％となっています。 

 

 
 

 
     

将来の夢が「ある」と回答した２１５名のうち、約７割の児童が具体的な職業を記載

しました。 

     

・ 医者 

・ サッカー選手 

・ ユーチューバー 

・ 研究者 

・ 建築家 

・ 野球選手 

・ 弁護士 

・ 保育士、幼稚園の先生 

・ 漫画家 

・ 鉄道の運転手 

・ パティシエ 

・ 気象予報士 

・ 美容師 

・ アイドル 

・ 実家の営業を継ぐ 

                    （意見を一部抜粋し、類似の意見はまとめています） 

ある

71.4%

ない

26.6%

不明・無回答

2.0%

(n = 301)

問３－１  問３で「ある」と回答された方にうかがいます。その夢はなんですか。 

問３  将来の夢がありますか。 
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夢がない理由は、「特に何も思いうかばないから」が６２．５％、次いで「夢がかな

うのがむずかしいと思うから」が２０．０％、「わからない」が１３．８％となってい

ます。 

 
 

 

 

 

将来どの段階まで進学したいかは、「大学またはそれ以上」が５８．５％と最も多く、 

次いで「まだわからない」が２４．９％となっています。 

 

もうすべてに満

足しているから

2.5%
夢がかなうのが

むずかしいと思

うから

20.0%

特に何も思いう

かばないから

62.5%

わからない

13.8%

不明・無回答

1.3%

(n = 80)

中学校卒業まで

1.0%

高校まで

7.3%

短大・高専・専

門学校まで

7.0%

大学またはそれ

以上

58.5%

まだわからない

24.9%

不明・無回答

1.3%

(n = 301)

問３－３  将来、どの段階まで進学したいですか。 

問３－２ 問３で「ない」と回答された方にうかがいます。夢がない理由は何ですか。 
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３．普段の生活について 

 

 

家族との食事の頻度は、「ほぼ毎日一緒に食べる」が８５．７％と最も多く、次いで 

「週に４、５日は一緒に食べる」が５．６％となっています。 

 

 

 

朝食を食べる頻度は、「毎日食べる」が８５．４％と最も多く、次いで「週に５、６

回食べる」が７．６％となっています。 

問５  朝食は、1週間のうち何回くらい食べていますか。 

問４  毎日の食事で、1日 1回は家族と食事をとっていますか。 

ほぼ毎日一緒に食べる

     

週に４、５日は

一緒に食べる

    

週に２、３日は

一緒に食べる

    

週に１日 度は

一緒に食べる

    

ほと ど一緒に

食べない

    不明・無回答

    

         

毎日食べる

85.4%

週に５、６回

食べる

7.6%

週に３、４回

食べる

1.0%

週に１、２回

食べる

1.3%

ほと ど一緒に

食べない

1.7%
不明・無回答

3.0%

(n = 301)



小学生 

201  

 

 

各食物の食べる頻度は、“毎日食べる”では「野菜」が７９．４％と最も多く、次い

で「肉や魚」が７３．８％となっています。 

 
 

 

 

現在の健康状態は、「よい」が５１．８％と最も多く、次いで「まあよい」が 

２５．２％となっています。

 

79.4％

39.2％

73.8％

1.0％

0.7％

43.2％

9.3％

22.6％

17.6％

0.7％

1.0％

26.9％

8.0％

23.9％

7.0％

9.0％

7.3％

18.9％

0.7％

12.3％

59.1％

60.1％

8.6％

1.7％

1.0％

0.7％

29.2％

29.9％

1.3％

1.0％

1.0％

1.0％

1.0％

1.0％

1.0％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

野菜

くだもの

肉や魚

カップめ ・インスタントめ 

コンビニのおにぎり・お弁当

お菓子

（n = 301）

毎日食べる 1週間に4～5日 1週間に2～3日

1週間に1日以下 食べない 不明・無回答

よい

51.8%

まあよい

25.2%

ふつう

17.3%

あまりよくない

3.3%

よくない

1.0% 不明・無回答

1.3%

(n = 301)

問７  現在の健康状態についてどう感じていますか。 

問６  給食をのぞいて、以下の食物をふだんどれくらい食べますか。 
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問８ 平日の放課後と、学校がない日はどのような過ごし方をしていますか。時間

帯ごとに、一番多くあてはまるものをそれぞれお答えください。 

 

【平日の放課後】 

 

〈１４時～１６時〉 
平日の放課後１４時～１６時の過ごし方としては「学校にいる」が２６．２％と最も多く、

次いで「家で勉強をする」が１８．６％となっています。 

 

  

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                 

学校にいる（放課後子 教 ）

家で勉強をする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で っくり む、何もしないでご ご している

学  や い事に く

友だちの家にいる

こども  ブにいる（学童保育）

家族とおしゃべりなどをする

児童 にいる

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

 書 などの  の  にいる

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

家族と かける

家の手 いをする

その 

不明・無回答
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〈１６時～１８時〉 
平日の放課後１６時～１８時の過ごし方としては「学  や い事に く」が３０．２％

と最も多く、次いで「家で勉強をする」が９．３％となっています。 

 

  

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                 

学  や い事に く

家で勉強をする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で っくり む、何もしないでご ご している

家族とおしゃべりなどをする

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

児童 にいる

家族と かける

家の手 いをする

こども  ブにいる（学童保育）

友だちの家にいる

 書 などの  の  にいる

学校にいる（放課後子 教 ）

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

その 

不明・無回答
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〈１８時～２０時〉 
平日の放課後１８時～２０時の過ごし方としては「学  や い事に く」が２３．９％

と最も多く、次いで「家族とおしゃべりなどをする」が１３．６％となっています。 

 

 
  

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                 

学  や い事に く

家族とおしゃべりなどをする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で勉強をする

家で っくり む、何もしないでご ご している

家の手 いをする

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

友だちの家にいる

こども  ブにいる（学童保育）

学校にいる（放課後子 教 ）

家族と かける

児童 にいる

 書 などの  の  にいる

その 

不明・無回答
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〈２０時以降〉 
平日の放課後２０時以降の過ごし方としては「家で っくり む、何もしないでご ご 

している」が２７．６％と最も多く、次いで「テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレッ

ト）などをする」が１４．６％となっています。 

 

 

 
 

  

27.6%

14.6%

12.0%

10.3%

4.0%

1.7%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

25.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家で っくり む、何もしないでご ご している

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家族とおしゃべりなどをする

家で勉強をする

学  や い事に く

家の手 いをする

家族と かける

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

学校にいる（放課後子 教 ）

友だちの家にいる

児童 にいる

こども  ブにいる（学童保育）

 書 などの  の  にいる

その 

不明・無回答

(n = 301)
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【学校がない日】 

〈８時～１２時〉 
学校がない日の８時～１２時の過ごし方としては「家で勉強をする」が１９．９％と最も

多く、次いで「テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）などをする」が１２．０％

となっています。 

 

 

 
  

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                 

家で勉強をする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で っくり む、何もしないでご ご している

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

学  や い事に く

家族と かける

家族とおしゃべりなどをする

学校にいる（放課後子 教 ）

家の手 いをする

 書 などの  の  にいる

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

友だちの家にいる

児童 にいる

こども  ブにいる（学童保育）

その 

不明・無回答
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〈１２時～１５時〉 
学校がない日の１２時～１５時の過ごし方としては「家族と かける」が１７．６％と最

も多く、次いで「家で勉強をする」が１４．０％となっています。 

 

 

 

  

17.6%

14.0%

9.6%

8.3%

6.0%

5.6%

3.3%

2.7%

0.7%

0.7%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

3.0%

27.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族と かける

家で勉強をする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

学  や い事に く

家で っくり む、何もしないでご ご している

家族とおしゃべりなどをする

 書 などの  の  にいる

家の手 いをする

児童 にいる

学校にいる（放課後子 教 ）

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

友だちの家にいる

こども  ブにいる（学童保育）

その 

不明・無回答

(n = 301)
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〈１５時～１８時〉 
学校がない日の１５時～１８時の過ごし方としては「家族と かける」が１３．０％と最

も多く、次いで「テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）などをする」が１１.０％

となっています。 

 

  

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                 

家族と かける

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で勉強をする

家で っくり む、何もしないでご ご している

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

学  や い事に く

家の手 いをする

家族とおしゃべりなどをする

友だちの家にいる

 書 などの  の  にいる

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

児童 にいる

学校にいる（放課後子 教 ）

こども  ブにいる（学童保育）

その 

不明・無回答
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〈１８時～２０時〉 
学校がない日の１８時～２０時の過ごし方としては「家族とおしゃべりなどをする」が 

１７．９％と最も多く、次いで「テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）などを 

する」が１５．６％となっています。 

 

 

  

17.9%

15.6%

12.0%

11.0%

5.0%

3.3%

3.0%

2.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

26.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族とおしゃべりなどをする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で勉強をする

家で っくり む、何もしないでご ご している

家の手 いをする

家族と かける

学  や い事に く

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

学校にいる（放課後子 教 ）

友だちの家にいる

児童 にいる

こども  ブにいる（学童保育）

 書 などの  の  にいる

その 

不明・無回答

(n = 301)
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〈２０時以降〉 
学校がない日の２０時以降の過ごし方としては「家で っくり む、何もしないでご  

ご している」が３１．９％と最も多く、次いで「家族とおしゃべりなどをする」が、 

１２．３％となっています。 

 

 
  

31.9%

12.3%

12.0%

9.6%

2.0%

1.0%

0.7%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

27.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家で っくり む、何もしないでご ご している

家族とおしゃべりなどをする

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）

などをする

家で勉強をする

家族と かける

家の手 いをする

友だちと電話や ール（    、   ）

などをする

学  や い事に く

学校にいる（放課後子 教 ）

友だちの家にいる

児童 にいる

こども  ブにいる（学童保育）

 書 などの  の  にいる

スポーツ  ブや  の  ブ活 に く

その 

不明・無回答

(n = 301)
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授業後が終わった後に きたいとこ として、「広いグ ウンドやプールなど、自由

にスポーツができる場所」が５０．５％と最も多く、次いで「インターネットやゲーム

などのコンピュータ機器が自由に使える場所」が４５．５％となっています。 

 

 

問９  授業が終わった後、どういうところならば行きたいと思いますか。(複数回答) 

50.5%

45.5%

41.9%

39.5%

36.9%

30.9%

25.2%

22.9%

17.6%

9.6%

8.6%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広いグ ウンドやプールなど、自由にスポーツができる場所

インターネットやゲームなどのコンピュータ機器が自由に使える

場所

本や雑誌などが自由に読める場所

同じ趣味を持った人が集まれる場所

気軽に話のできる人がいる場所

絵画や工作などが自由にできる場所

落ち着いて勉強ができる場所

楽器の演奏が自由にできる場所

い い な人と交流ができる場所

その 

特に きたいとこ はない

不明・無回答

(n = 301)
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４．学校や勉強について 

 

 

学校生活について“とても楽しみ”では「学校の友だちに会うこと」が７３．８％と

最も多く、次いで「学校の み時間」が７３．４％となっています。 

 

 

 

  

18.3％

33.9％

55.8％

48.2％

52.2％

26.6％

73.8％

54.5％

73.4％

60.8％

30.2％

28.2％

25.9％

25.9％

23.9％

31.6％

15.9％

24.9％

16.9％

22.9％

32.2％

20.9％

10.0％

14.0％

12.6％

21.6％

6.6％

12.6％

6.3％

10.6％

16.9％

15.6％

6.6％

10.3％

9.6％

18.9％

2.0％

6.3％

2.0％

4.3％

2.3％

1.3％

1.7％

1.7％

1.7％

1.3％

1.7％

1.7％

1.3％

1.3％

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の授業

（体育・音楽・ 工・家庭以外）

音楽

 工

家庭

体育

先生に会うこと

学校の友だちに会うこと

学校の  ブ活 

学校の み時間

学校の給食

（お弁当など）

（n = 301）

とても楽しみ 楽しみ 少し楽しみ 楽しみではない 不明・無回答

問１０  学校生活で、次の項目は、「とても楽しみ」から「楽しみではない」まで 

のどれにあてはまりますか。 
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学校の授業がわからないことがあるかは「ほと どない」が６１．１％と最も多く、

次いで「少しある」が２６．９％となっています。 

 

  

 

 

学校の授業がいつご からわからなくなったかは「小学３・４年生のこ 」が 

５０．０％と最も多く、次いで「小学５年生のこ 」が１０．０％となっています。 

 

問１１－１  問１１で「わからないことが多い」または「ほとんどわからない」

と回答された方にうかがいます。いつごろから、授業がわからなく

なりましたか。 

 

問１１  学校の授業がわからないことがありますか。 

小学 ・ 年生の

こ 

     

小学 ・ 年生のこ 

     

小学 年生のこ 

     

わからない

     

不明・無回答

     

        

ほと どない

     

少しある

     

 分くらいある

    

わからないこと

が多い

    

ほと どわから

ない

    不明・無回答
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勉強を教えてもらう相手は「親」が８３．４％と最も多く、次いで「友だち」が 

５３．８％となっています。 

 

 

 

成績順位は「真 中のあたり」が３１．６％と最も多く、次いで「やや上のほう」が 

２７．６％となっています。 

 

  

問１３  成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。 

問１２  勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（複数回答） 

上のほう

     

やや上のほう

     

真 中のあたり

     

やや下のほう

    

下のほう

    

わからない

    

不明・無回答

    

         

     

     

     

     

    

     

    

    

    

    

                                 

親

親以外の家族

学校の先生

 や い事などの先生

  の大人

友だち

友だちの親

教えてもらえる人がいない

その 

不明・無回答          
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得意な教科は「算数」が４６．８％と最も多く、次いで「 工」が４６．２％となって 

います。 

 
 

 

 

 

 

学校の授業以外の勉強時間は「１時間以上、２時間より少ない」が２６．９％と 

最も多く、次いで「３時間以上」が２２．３％となっています。 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

                       

  

 会

算数

理科

音楽

 工

家庭

体育

外  活 

どれもあてはまらない

不明・無回答          

問１５ ふだん（月曜日～金曜日）学校以外に１日あたりどれくらいの時間、勉強します

か。 

 

問１４  得意教科は、どれですか。（複数回答） 

まったくしない

    

３０分より少ない

    

３０分以上、１時間よ

り少ない

     

１時間以上、２時間よ

り少ない

     

２時間以上、３時間よ

り少ない

     

３時間以上

     

不明・無回答
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学  や家庭教師の頻度は「通って（来てもらって）いない」が３２．９％と 

最も多く、次いで「週に３日」が２２．６％となっています。 

 

 

 

 

自宅で使う教材は「学校で配られる問題集など」が４６．５％と最も多く、次いで「学

校で配られる問題集など、本屋で売っている問題集や参考書、通信教育の教材以外(いが

い)の教材」が３９．２％となっています。 

 

     

     

     

     

     

    

                       

学校で配られる問題集など

本屋で売っている問題集や参考書

通信教育 つうし きょういく の教材

学校で配られる問題集など、本屋で売っている問題集

や参考書、通信教育の教材以外 いがい の教材

使っていない

不明・無回答

         

問１７  自宅でどのような教材を使っていますか。（複数回答） 

問１６  学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている（来てもらっ

ている）場合、１週間に何日通って（来てもらって）いますか。 

 

通って（来てもらって）

いない

32.9%

週に１日

9.3%週に２日

18.6%

週に３日

22.6%

週に４日

11.3%

週に５日

2.3%

週に６日

0.7%

不明・無回答

2.3%

(n = 301)
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学校での補 教 は、「学校では補 教 をやっていない」が４４．５％「参加した

ことはない」が３８．５％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

参加しない理由は「必要がないから」が３６．２％と最も多く、次いで「補 教 の

ことを知らなかったから」が１８．１％となっています。

問１８－１ 問１８で「あまり参加したことはない」または「参加したことはない」と答

えた方にうかがいます。あまり参加しない理由は何ですか。 

 

問１８  学校での補習教室に参加していますか。 

※補習教室とは、放課後小学校に残って参加する勉強会（放課後学習）のことで

す。 

家の事 （家族

の 話、家事な

ど）があるから

    

学  、スポー

ツ、 い事など

で時間がないか

ら

     

 味がないから

     

必要がないから

     

補 教 のこと

を知らなかった

から

     

その の理由

    

不明・無回答

    

         

いつも参加している

    時 参加している

    

あまり参加した

ことはない

    

参加したことはない

     

学校では補 教 を

やっていない

     

不明・無回答
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区への要望や意見は１３３件であり、主な内容は、「学校生活に関すること」とな

っています。 

 

⚫学校生活に関すること 

・ 相談室の先生の勤務日数を多くしてほしい。 

・ 学校に行けない子でも行けるようにしてほしい。 

・ ドッヂボールクラブを作りたい。プログラミングの授業を受けてみたい。 

・ 学校のいすがかたすぎて、授業に集中できないので、クッションかなにか

を取り入れてほしい。 

・ トイレを清潔にしてほしい。 

・ 台東区内の他の学校と交流があるとよい。 

 

⚫その他 

・ 広くて、ネットが天上と横にあって、スポーツができる広場がほしい。 

・ 大型犬と一緒に遊べるドッグランを作ってほしい。 

・ 台東区の、２０時以降の照明をあかるくしてほしい。 

・ 道を広くしてほしい。 

・ 商店街にどうしたら活気がでるか考えてほしい。 

 

 

 

（意見を一部抜粋し、類似の意見はまとめています） 

 

最後になにか意見やお願いなどがありましたら、自由に書いてください。 


